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KÖltségvetési fõ számoK

Kisapostag Község Önkormányzatának költségvetési fõösszege
2021-ben 313 millió forint, amelyben az önkormányzat és a
Daruszentmiklóssal és Nagykarácsonnyal közös hivatal költ-
ségvetése együttesen szerepel, és amelybõl a közös hivatal
mûködésére 87 millió forintot tervezünk. Az önkormányzati
konszolidációs forráselvonás 25 millió 300 ezer forint, és a
gépjármûadót is elvonta Magyarország Kormánya. Mivel a kis-
és középvállalkozások terheinek csökkentése érdekében az
iparûzési adót törvényesen a felére csökkentették, ezért ezzel
sem tud az önkormányzat kalkulálni. 
A kötelezõ feladatellátás keretében az óvoda és a bölcsõde

mûködtetésére közel 70 millió forintot fordítunk, és ide soro-
landó a közvilágítás, a temetõ, az orvosi rendelõ, a közterület-
fenntartás és a többi kötelezõ feladat ellátásának költsége is.
Az általános iskola tagiskolaként mûködik, 18 gyermekkel, két
tanítónõvel és egy segéderõvel. Az iskolaépület korszerûsítése
nem várathat magára. 

PályázatoK

Indul az önkormányzat a felszíni víz elvezetésére kiírt pályá-
zaton. A pályázat az Arany János utca és a Polgármesteri Hi-
vatal közötti vízelvezetést és a patakmeder burkolását is magá-
ban foglalja. 
Pályázatot nyújt be az önkormányzat a posta mögötti épület

felújítására, a parkoló és a piactér továbbfejlesztésére, és pá-
lyázik a Gárdonyi utca felújítására is. 

Hamburger Hungária Kft. 
– KÖzigazgatási Határ módosítás

Ötven ingatlantulajdonos küldte vissza a vélemény-nyilvánító
lapon a fenti témát érintõ javaslatát. A nyilatkozók nagy több-
sége (96%) támogatja a terület átadást. Az errõl szóló
szerzõdés elõkészítése folyamatban van. Amennyiben sikerül
megállapodni a részletekben, az átadás megtörténik. 

gyaraPodiK a laKosság létszáma

Örvendetes, hogy nõtt a lakosság létszáma az elõzõ évhez ké-
pest, és már kb. 1500 lakosa van a községnek. Sok fiatal csa-

lád költözött Kisapostagra. Ez tükrözõdik vissza abból is, hogy
az óvoda is, a bölcsõde is teljes gyermeklétszámmal üzemel.
Az ide költözõ fiataloknak gesztus értékû segítséget ad – lete-
lepedési támogatás formájában – az önkormányzat, melyre
már az idén is többen beadták a pályázatukat. Ebben az évben
erre a célra 1 millió 600 ezer forintot fordítunk, amit a je lent -
ke zõk között osztunk el. 

CivilszervezeteK támogatása

Az önkormányzat idén is támogatja a civilszervezeteket.
A Nõegylet az idei évtõl hivatalos szervezeti formában
mûködik tovább, a másik alapítvánnyal, az Orvosi Rendelõért
és a Teljes Emberért Alapítvánnyal együtt számíthat az önkor-
mányzat segítségére is. A Nyugdíjas Klub a falu legaktívabb,
bár nem hivatalosan bejegyzett formában mûködõ szer ve zõ -
dése. A sportegyesület tevékenysége is élvezi az önkormányzat
támogatását. 
A tájház a tervek szerint az idén – önerõbõl – elkészül. 

rendezvényeK

2020-ban a Téltemetõ és a horgászverseny, illetve halászléfõzõ
verseny megrendezésére kerülhetett sor, valamint a repülõ
egyesület szervezésében bajnokság és kupa zajlott a reptéren.
Remélhetõleg az idén is legalább egy önkormányzati rendez-
vényre sor kerülhet. 
Július 1–10-ig a Dunaferr Repülõklub szervezésében Vitor-

lázó Nemzeti Bajnokságnak ad otthont a reptér, és márciusban
várhatóan megrendezésre kerül a Karantén Kupa, a kisapos-
tagi egyesület részvételével. 

KÖzmegHallgatás

A veszélyhelyzet megszûnését követõen hirdeti meg a közmeg-
hallgatás idõpontját az önkormányzat. Még e hónapban elekt-
ronikus formában teszünk közzé tájékoztatást, egy videót a
bölcsõdérõl, illetve adunk tájékoztatást az aktuális ese mé nyek -
rõl, és kérdések megválaszolására is lesz lehetõség. 

Nagy Attila
polgármester

Önkormányzati hírek



Világszerte több száz kullancsfaj ismeretes, hazánkban is
több tucat elõfordul. Sokuknak elsõsorban különféle kóroko-
zók terjesztõiként nagy köz- és állat-egészségügyi je len tõ sé -
gük van. A kullancsok szívósak, táplálék felvétele nélkül,
kedvezõ életkörülmények között több évig is életben marad-
hatnak. Fejlõdésük során egy, kettõ vagy három gazdaállatra
van szükségük, melyeken táplálkoznak. A nõstény élete során
több ezer petét lerakhat. A kullancsok leggyakoribb elõ for du -
lási helyei a vizes, párás, aljnövényzetben gazdag, bokros,
fás területek, tavak, folyók melletti ligetes részek. Bár vannak
kiemelten kullancs-fertõzött területeknek nyilvánított tájegysé-
gek, sajnálatosan ma már az egész országban bárhol elõ -
fordulhatnak. A nedves, enyhe idõ a legkedvezõbb számukra.
A több hétig tartó, –15 oC alatti hõmérséklet jelentõsen gyéríti
számukat, azonban a globális felmelegedés miatt az ilyen
hideg idõjárás az utóbbi évtizedekben ritkán fordult elõ
Magyar országon. 
A tavaszi és az õszi idõszakban gyakoribbak a kullancscsí-

pések, de bármely évszakban támadhatnak. A téli hideget és
a kánikulai meleget a föld hûsében vészelik át. A kullancsok a
növényzeten rejtõzve várják az életükhöz szükséges áldozato-
kat, apró rágcsálókat, egereket, pockokat, sünöket, madarakat,
vadon élõ kiskérõdzõket. A csípés során a nyálával elõször ér-
zésteleníti a bõrt, ezért nem veszi észre a megtámadott a csí-
pést. Ezután szájszerveivel apró metszést ejt, majd nyi rok -
nedvvel, utána a hajszálerek megszúrásával vérrel táplálkozik.
A kullancs a már fertõzött állatok vérét szívva válik fertõzötté,
s azt újabb vérszívás során továbbadja. A vérszívás néhány
órától több napig eltarthat, aztán a kullancs vérrel jóllakottan
elhagyja a gazdaállatot (vagy embert) és rejtekhelyet keres.
A kullancs általában 24–48 óra vérszívás után visszaöklendez-
heti a más állaton történt vérszívásakor felvett kórokozókat, így
megfertõzi a korábban fertõzésmentes gazdákat. A különbözõ
kullancsfajok akár 35%-a is fertõzött lehet különféle kórokozók-
kal.
A teljesség igénye nélkül a három, leggyakoribb, ebeket

érintõ fertõzõ betegségrõl szólok a Tisztelt Olvasóhoz.
A Dermacentor reticulatus kullancs fehéres-szürkés, márvány-

mintás faj, mely a kutya babeziózis kórokozóját, a Babesia
canis egysejtû parazitát terjeszti. Enyhébb esetekben az immun-
rendszer kiszûri és elpusztítja a kórokozókat. Általában azon-
ban a megfertõzött állatok vörösvértestjeiben szaporodó kór -
okozók 3-7 napi lappangási idõ után súlyos klinikai tüneteket
okoznak. Az elpusztult vörösvértestek sejthártyái összecsapód-
nak, elzárják a kis vérereket, s a kialakult oxigénhiány miatt
károsodhat a vese, a máj, a hasnyálmirigy. A kiszabaduló
vérfes ték (hemoglobin) eltömi a vese kanyarulatos csatornáit,
emiatt veseelégtelenség léphet fel. A heveny tünetek (magas láz,
bágyadtság, sötétsárga-rozsdabarna színû vizelet, esetenként
idegrendszeri mûködési zavar stb.) azonnali állatorvosi gyógy-
kezelést igényelnek. Elõfordulhatnak kóros immunreakciók, me-
lyek súlyosbítják a lefolyást. Ez a kórokozó emberben nem okoz
megbetegedést.
Az Ixodes ricinus (vöröses-feketés színû) faj váladékaiban

lévõ Borrelia burgdorferi baktérium a lyme-kórt okozza: 1-4
hét lappangási idõ után láz, levertség, étvágytalanság, heveny
ízületgyulladás, esetenként idegrendszeri tünetek, vesekároso-

dás (pl. labrador, golden retriever kutyafajtáknál) alakulhat ki.
Az elmúló tünetek után másik ízület érintettségével visszatérhet
a betegség. A kórokozó fiatalabb kutyákra veszélyesebb, mint
az idõsebbekre. A baktérium az embert is megbetegíti, azon-
ban nem a kutyától kerül át közvetlenül a fertõzés, hanem az
embert ért kullancscsípés útján. Emberben jellegzetes
(kokárdaszerû) bõrpír, fáradékonyság, láz, szédülés, fejfájás,
izom-ízületi fájdalom, arcidegbénulás, szívritmuszavar, tudat-
zavar stb. alakulhat ki. A megbetegedés azonnali, általában
hosszú ideig tartó gyógykezelést igényel. Ebek részére vakcinás
védekezési lehetõség rendelkezésre áll. 
Az Ixodes ricinus kullancs flavivírusokat is terjeszthet, ezek

közül legfontosabbak a kullancs encephalitis-csoportba tartozó
agyhártya-, koponyaagyvelõ-, gerincvelõgyulladást okozó
vírus fajok. A vírus a kullancsok, rágcsálók és egyéb állatfajok
között cirkulál. Ezen vírussal fertõzött kullancsokat vándorló ma-
darakon is észleltek, így ezek is hozzájárulhatnak a betegség
távoli területekre történõ elhurcolásához. Leggyakrabban apró
rágcsálók és vadon élõ kérõdzõk fertõzõdnek, az ember és a
háziállatok csak véletlen, alkalmi gazdák. Az ember is a kul-
lancsok által fertõzõdik meg, de fertõzött állattól származó
nyers kecsketej elfogyasztása is lehet a megbetegedés oka.
Házi állatokban gyakori a tünetmentes fertõzés. Kutyákban
bágyadt ság, láz, idegrendszeri tünetek (feszes járás, görcsök,
kényszermozgás, fogcsikorgatás stb.) alakulhatnak ki. Az ellen -
anyagok megjelenése után a vírusok a szervezetben elpusztul-
nak és az állat életre szóló védettséget szerez. Emberben 1-2 hét
lappangási idõ után elõször influenzaszerû tünetek (láz, kötõ -
hártya-gyulladás, izomfájdalom, gyengeség) majd 7-10 nap
múlva, újabb láz mellett idegrendszeri tünetek (fejfájás, tarkó-
merevség, görcsök, vállöv gyengesége, bénulások stb.) lépnek
fel. Enyhe klinikai tünetek esetén is azonnali gyógykezelés szük-
séges állatoknál és embernél egyaránt. Humán védõoltás ren-
delkezésre áll. 
Ezen betegségeknél is nagyon fontos a megelõzés, a szer-

vezet megfelelõ immunállapota. Az ebeket célszerû naponta
ritka fogú fésûvel átfésülni, szemrevételezni, hogy a megtele-
pedett kullancsokat a gazda észrevegye. Ugyanígy fontos,
hogy szabadban tartózkodás után (kirándulás, erdei munka
stb.) az emberi testfelületek (testhajlatok, nyak, fül mögött stb.)
átvizsgálásra kerüljenek. Lehetõleg 24 órán belül, szakszerûen
el kell távolítani a kullancsokat a visszaöklendezés elkerülése
végett. Ehhez legjobb megfelelõ csipesz használata. A vérrel
teli potrohot soha nem szabad megnyomni, ugyanígy tilos zsír-
ral, benzinnel, egyéb anyaggal bekenni a kullancsot, mert visz-
szaöklendezheti a máshol felszívott kórokozókat. Betadinnal
célszerû fertõtleníteni a szúrás helyét. A kivett kullancsot elége-
téssel kell megsemmisíteni, de szükség esetén nylonzacskóban
lezárva eltehetõ egy késõbbi vizsgálathoz. Ebeknél jól használ-
hatók a különbözõ kullancsriasztó és irtószerek (nyakörv, per-
metek, csepegtetõ szerek stb.). Embernél fontos a megfelelõ
védõruházat viselése, kullancsriasztók használata erdõs-bokros
környezetben. 
Kérdésük esetén állok a Tisztelt Olvasók rendelkezésére.

dr. bodolai györgy állatorvos
Elõszállás, 0630 8161367
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Kutyák kullancsok által terjesztett betegségei
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2021. február 1-jén megnyitotta kapuit a 2x8 férõhelyes kis -
apostagi bölcsõde, amely a 8 Törpe nevet kapta. Az intézmény-
ben tett látogatásunkkor Tauzné Keleti Zsuzsanna, Bartalos Vik-
tória – a két dajka – és Járay-Csák Zita kisgyermek-nevelõ fog-
lalkozott a Vidor csoportos gyermekekkel. Mint Járay-Csák Zita
elmondta, az egyik csoport már teljes, a másik feltöltése folya-
matban van. 
A bölcsõde reggel 6-tól 16 óráig fogad 20 hetes és 3 éves

kor közötti gyermekeket a Tudor és a Vidor csoportszobában,
illetve a kiszolgáló helyiségekben. A beiratkozottak között a
legkisebb 16 hónapos. A szülõk kisapostagiak, többségükben
dolgozni járnak. Az intézményben napi 4 étkezést kapnak a
gyermekek: reggelit, tízórait, ebédet és uzsonnát. A köz ét -
keztetõ a helyi Gino’s Bt. A gondozói létszám feltöltése folya-
matban van, 3 kisgyermek-nevelõ és 2 dajka fogja ellátni a
kicsi ket. 

A bölcsõdéhez egy 1000 négyzetméteres udvar is tartozik,
ahol homokozó is lesz. Már körbekerítették egy ideiglenes ke-
rítéssel, megtörtént a füvesítés, fásítás, valamint a játszótéri já-
tékok beszerzése is. A volt körzeti megbízotti lakásból – koráb-
ban idõsek napközi otthonának, étkezdének és könyvtárnak is
helyet adó épületben – kialakított önkormányzati intézmény ter-
veit Geist István készítette, a kivitelezõ a Cuk-Ép Kft. volt – tudtuk
meg Nagy Attila polgármestertõl.
Az önerõs beruházás 48 millió forint össz költségbõl épült meg.

A veszélyhelyzet nagyon lelassította az engedélyek be érkezését,
így nem tudtak szeptemberben nyitni, csak február 1-tõl. 
A bölcsõdében hamarosan nyílt nap lesz, ahol az érdeklõdõk

megismerkedhetnek az intézménnyel és az ott dolgozókkal.
A nyílt nap idõpontjáról tájékoztatjuk majd Olvasóinkat.

Koczka Kata

megnyílt a 8 törpe bölcsőde



Kedves kisapostagi lakosok!

Örömmel adjuk közre, hogy 2021. januártól a Nõegylet ala-
pítványként mûködik tovább, illetve a már létezõ „SCHALBERT”
Kisapostag Település Fejlesztéséért Alapítvány tevékenységét
vezeti. 

az új Kuratórium tagjai:
Szappanos Ferencné, Szatmári Attiláné, Majoráni Lászlóné,
Horváth Lászlóné, Gulicska Mihályné

Valamennyien évek óta tevékenykednek településünk fejleszté-
séért, hagyományaink megõrzéséért.
Hatalmas tervekkel indulunk, melyek megvalósításához kér-

jük az Önök segítségét.

néHány KiemelKedõen fontos téma: 
Támogatni szeretnénk az iskolánkat, hogy a gyerekeink min-
dent kielégítõ körülmények között tanulhassanak. Elsõ lépésként
szeretnénk, ha a jelenleg szûkös tanulói tér bõvülne, és egyben
a katolikus kápolna és a harangláb is méltó helyére kerülne.
Szeretnénk ha lenne a falunkban idõsek számára egy közös-

ségi ház, ahol napi szinten tudnának találkozni, ahol az újsá-
gok olvasása mellett aktuális információkhoz is hozzájutnának,
pl. bûnmegelõzés, egészségügyi tanácsok stb.
Terveink tárháza végtelen, melyek megvalósításához minden

pályázati lehetõséget ki fogunk használni. Kérjük Önöket, hogy
adójuk egy százalékával járuljanak hozzá céljaink megvalósí-
tásához, mert minden pályázathoz önerõre van szükségünk.

az alapítvány jelmondata:
Segítsd a közösséget, a kicsiktõl az idõsekig!

Adományaikat és adójuk 1%-át a következõ hivatkozásra
rendelhetik:

sCHalbert Kisapostag település fejlesztéséért alapítvány
számlaszám: 12024009-01011351-00100003

adószámunk: 185022008-1-07

Segítségüket megköszönjük, mert együtt mindent elérhetünk.

Tisztelettel: Szatmári Piroska

A farsangra idén is nagy-nagy izgalommal készültünk. Ez az
ünnep mindig várakozásokkal teli: ki mivé fog változni pár
órára. Titkolóztunk, sugdolóztunk, hogy vajon ki milyen jel-
mezbe bújik majd. Már napokkal az ünnep elõtt elkezdtük a
készülõdést. Feldíszítettük az óvodát, a csoportokat, és érdeke-
sebbnél érdekesebb dolgokat barkácsoltunk. 
Aztán elérkezett a várva várt nagy nap. Az óvoda megtelt

hercegnõkkel, lovagokkal, hõsökkel és tündérekkel. 
A reggeli fánkozás után a gyerekek és az óvó nénik is felvet-

ték a jelmezüket, majd kezdetét vette a mulatság. Együtt játszot-
tunk különbözõ szórakoztató játékokat: söprûs táncot, lufis tán-
cot, csokievõ versenyt, székfoglalót, sorversenyeket. Mókáztunk,
táncoltunk, versengtünk. A gyermekek egyénileg és a kis bará-

taikkal közösen is kipróbálhatták magukat a vicces ügyességi
játékokban. A játék után is folytatódott a karneváli hangulat.
A két csoport együtt a tornaszobában közös tánccal, farsangi

felvonulással és egyenkénti jelmezbemutatással múlatta az idõt. 
Egész nap finomakat ettünk-ittunk. Köszönjük a szülõknek a

sok-sok finomságot, mellyel hozzájárultak az ünnep hangula-
tának fokozásához. Nagyon jól sikerült az idei „Tél-ûzésünk”,
reméljük ennek hatására megérkezik hamarosan a tavasz!
Ezúton szeretnénk megköszönni azoknak a segítséget, akik

hozzájárultak ahhoz, hogy már másodszor tudtuk kupakokkal
támogatni egy beteg kislány mindennapjait. Várjuk továbbra
is a kupakokat!

Az óvoda dolgozói
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farsang az oviban

nőegyleti hírek



Hamar eltelt az elsõ félév, sok kihívás volt benne, de élveztem!
farsang! Végre buli! Vicces jelmezekbe öltözött mindenki,
nagyon jól éreztük magunkat!
Sajnos most télen olyan kevés hó esett, hogy alig tudtuk ki-

használni, mert hamar elolvadt. Remélem jövõre többet fog
esni!
Ó! Én már alig várom, hogy mehessek biciklizni, sétálni és,

hogy hintázhassak kint az udvarunkon!

Kulics Tekla 4. osztályos tanuló

márton naP 
A Márton napi felvonulás sajnos elmaradt. Az osztályban ve-
télkedtünk, lampiont készítettünk, zsíros kenyeret ettünk és
együtt zenéltünk. 

mézes reggeli
Az országos Mézes Reggeli rendezvényhez csatlakozva, idén
is végigkóstoltuk Szabó Béla helyi méhész mézeit. Elõtte egy kis
film segítségével okosodtunk, és számot is adtak a gyerekek a
tanultakról. 
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KaráCsonyi Kézmûves játszóHáz
Luca napján – a karácsonyra készülve – ajándékokat készítet-
tünk. 

KülÖnleges rajzóra vámos robival
Nagyon különleges rajzórát tartott a gyerekeknek Vámos Robi,
akinek az egyik fõ mottója: „ Neked is minden sikerül!” Beme-
legítésnek volt bûvész trükk, csukott szemmel rajzolás. Rengeteg
élménnyel, rajztudással lettünk gazdagabbak. 

KaráCsonyi mézesKaláCs sütés
A szünet elõtti utolsó napon karácsonyi illattal töltöttük meg az
iskola épületét. 

boldogság óráK
Természetesen havi rendszerességgel tartjuk Boldogság óráin-
kat. Optimizmus témakörben: optimista szemüveget készítet-
tünk. Januárban meghatároztuk éves céljainkat.
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Az idõsebb korosztályt fokozottan veszélyeztetõ vírushelyzet
meghiúsította a Nyugdíjas Klub rendszeres foglalkozásait.
A megszokott, de zárt közösségi helyünket pótolva, az elmúlt
év õszétõl kezdõdõen kisebb csoportokban sétáltunk a faluban.
Valakik csak idõnként, de néhányan „akár esik, akár fúj”
idõben is. 
Sétáink során igencsak elcsodálkoztunk, mennyi szép hely

van itt, ahol élünk! Utazni sem kell, csupán gyalogszerrel be-
járni. Van, aki túrabotokkal, van, aki anélkül. 
A favorit természetesen a Duna-part, a Bárka étterem melletti

hosszú, homokos partszakasz, a rakodó és az ahhoz vezetõ
út. Ám vannak olyan kellemes részek is, amelyek kevésbé is-
mertek, mégis elcsodálkoztunk látva õszi pompájukat, téli ta-

karójukat. Ilyenek a Duna-sor, a Szurdik, a temetõ környéke, a
patak fákkal szegélyezett vonala, a repülõtérhez vezetõ út, és
sorolhatnánk. Érdemes bejárni õket a különbözõ évszakokban,
hiszen mindig más-más arcukat mutatják. 
Még akkor is nyílik a természet, jön a tavasz, ha idén a szo-

kásos és már hagyományos „téltemetés” elmaradt. Szeretnénk
minél többször rácsodálkozni az éledezõ fákra, virágokra, ma-
darak dalára. Késõbb leheveredni a fûbe, élvezni a napsütést,
szalonnát sütni. Remélve, hogy majd, a rendkívüli helyzet el-
múltával mindezt már közösen is megtehetjük.
Hosszú a tél és a csend. Felértékelõdnek a kapcsolatok, a ta-

lálkozások. 
Kásás Margit

7

KISAPOSTAGI KRÓNIKA
Alapító: Kisapostag Község Önkormányzata, 2010.
Lapnyilvántartási szám: KÖH 163/1069/2/2010

OSZK ISSN 2062-5421
Kiadó: Polgármesteri Hivatal, Kisapostag

Szerkesztő: Koczka Katalin
e-levélcíme: koczka.kata04@gmail.com

Készült 550 példányban, 2020. február 23-án
Nyomda: Text Nyomdaipari Kft. Dunaújváros

A sokszorosításért felelős: Knyihár Lajos ügyvezető

Megrendelés száma: 01/KisapKr/2021.

Orvosi Rendelõért és Teljes Emberért Alapítvány

KISAPOSTAG

Kérjük, támogassa adója

1%-ával

alapítványunkat ebben az évben is!
Köszönjük!

Adószámunk: 18487246-1-07

Az alapítvány minden kisapostagit szolgál!

Március 9-én 
ünnepeli 

80. születésnapját 
Csuti Kálmán, 

akit szeretettel köszönt
családja

nyugdíjas klub – falubeli séták



8


